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V diplomové práci se Tereza Dvořáková věnuje lyrice německy píšícího básníka první poloviny 19. 

století Eduarda Mörika známého jako autora milostné a přírodní lyriky. Jak už napovídá název práce, 

je tématem, které si Tereza Dvořáková zvolila, právě setkávání lásky a přírody v Mörikových básních.  

     V úvodní části diplomové práce autorka představuje historický kontext (kapitola 1), v němž Mörike 

žil a tvořil, charakterizuje literární proudy, jimiž byl básník ovlivňován a které svou tvorbou zároveň 

spoluutvářel, (kapitola 2) a přibližuje osobnost Eduarda Mörika (kapitola 3). Ve čtvrté kapitole 

autorka představuje žánrovou rozmanitost Mörikovy lyriky, přičemž se věnuje žánru balady a idyly a 

vysvětluje, jaký význam měla pro lyriku psanou romantiky lidová píseň. zvláštní pozornost věnuje 

autorka žánru báseň věc, který je součástí Mörikovy tvorby, přestože je typický až pro lyriku přelomu 

19. a 20. století. Interpretací vybraných Mörikových básní se autorka zabývá v rozsáhlé páté kapitole, 

která je jádrem diplomové práce. Při interpretaci básní uspořádaných do čtyř tématických a jednoho 

žánrového okruhu si autorka především klade otázku, jaké lyrické já v básni promlouvá, kterými 

smysly vnímá skutečnost okolo sebe, jaké životní pocity vyjadřuje a jakou náladu báseň vyzařuje. 

Autorka také zkoumá, se kterými motivy autor v textu básně pracuje a  jak významovou strukturu 

básně ovlivňují rétorické figury. Z aspektů výstavby verše zkoumaných básní se autorka soustřeďuje 

na rýové schéma, které má díky přístupnosti i pro recipienty, kteří jsou s lyrikou méně obeznámeni, 

z didaktického hlediska největší význam.      

          V diplomové práci autorka prokázala, že je schopná na základě vlastní četby a studia sekundární 

literatury analyzovat a interpretovat lyriku Eduarda Mörika. Kladem předkládané diplomové práce je 

přesná práce se slovní zásobou zkoumaných básní a skutečnost, že autorka nevnímá jednotlivé básně 

isolovaně, ale uvažuje nad tím, co je spojuje či naopak odlišuje, kontrastivní ananlze básní je 

věnována poslední podkapitola každého tématického okruhu. Diplomová práce je přehledně 

strukturovaná a pečlivě zpracovaná, určitým nedostatkem je pouze  odchylka číslování kapitol v textu 

práce a v jejím obsahu týkající se čtvrté a páté kapitoly. Záslužné je, že se Tereza DVořáková věnuje 

žánru lyriky, který bývá studenty spíše opomíjen, a že české studentské a učitelské veřejnosti 

připomíná dílo Eduarda Mörika, který je v německy mluvících zemích stále čten, u nás je však i přes 

překlady jeho díla do češtiny méně znám. Diplomová práce je psaná velmi dobrou němčinou, občas 

se však autorka neubránila gramatickým chybám, někdy také prozrazuje nejistotu při užívání 

německé slovní zásoby, příkladem může být substantivisované participium „Gelobte“ chybně použité 

ve významu „Verlobte“ snoubenka (5.1.1). Závěrem bych autorce ráda položila následující otázky. 

Domníváte se, že je správné a možné seznamovat studenty s německy psanou lyrikou a které z Vámi 

zkoumaných básní jsou podle Vás vhodné pro použití při výuce němčiny? Jsou básníku Eduardu 

Mörikovi bližší rostliny nebo zvířata? S kterou rétorickou figurou pracuje v básních, které v diplomové 

práci analyzujete, Eduard Mörike nejčastěji?      



 

 

 

Hodnocení: Diplomovou práci Terezy Dvřáokové doporučuji k obhajobě. 
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